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ב"ה , אוניברסיטת בר-אילן, בית הספר למנהל עסקים  

תשס"ז , סמסטר א', מועד  א'

שאלון  בחינה  בסטטיסטיקה  למנהל עסקים   01  -803-70

מרצה: גב' נעמי מושקוביץ
משך הבחינה : שעתיים 
מותר להשתמש בספרים  מחברות  ובמחשבון, 

הנחיות:  יש לענות על 4 שאלות.לכל שאלה אותו משקל.

נא להתחיל כל פתרון בעמוד  חדש.

                                                          בהצלחה ! 

1 .לגבי כל משפט, ציין אם נכון או לא נכון, והסבר בקצרה. ללא הסבר התשובה לא תתקבל.

 א.דחיית השערת האפס ברמת מובהקות % 5 , במבחן דו צדדי , גוררת בוודאות  את

     דחיית השערת האפס ברמת מובהקות % 2.5 , במבחן חד- צדדי.

 ב. מקדם מתאם 0.8   + , עדיף על מקדם מתאם   80.  - .

 ג. כאשר דוחים את השערת האפס ברמת מובהקות 5% ,נובע מזה שעצמת המבחן היא 95%.

 ד. כאשר מגדילים את גודל המדגם פי 2 , אזי  באותה רמת סמך, מקבלים רווח סמך לתוחלת   

    באורך קטן פי 2,  לעומת גודל המדגם המקורי.

 ה.נניח כי סכום הכסף שאדם מושך מהכספומט מתפלג  נורמלית  עם  תוחלת  600 ₪,

   וסטיית תקן 100  ₪. נניח  גם כי אין תלות  בין סכומי הכסף שאנשים שונים מושכים.

   הסיכוי שאדם בודד ימשוך לפחות 600 ₪,  גדול בערך פי  7,  מהסיכוי כי סכום המשיכות  

   הכולל  של 4 אנשים  בלתי תלויים , יהיה לפחות  2400 ₪. 

2. לפניך נתונים על משקל 8 כלי רכב = X ,במאות קילוגרמים, ומספר המיילים שנסעו  עם   

    גלון דלק מסוג מסוים  =Y .

            כלי רכב :            א          ב          ג         ד          ה         ו         ז         ח      

   X= משקל במאות ק"ג:   13       10         9        11        10      13      12      10   

 Y  = מספר מיילים לגלון: 28       37        40       36        38      31      27      35         

1. האם יש קשר לינארי מובהק  בין משקל כלי הרכב ותצרוכת הדלק? הסבר טיב הקשר.

2. כמה מיילים לגלון דלק  מהסוג הנ"ל,יש  לצפות מכלי רכב במשקל  1000 ק"ג? 

3. מצא רווח סמך ברמת סמך 95% , לתוחלת המיילים בכלי רכב במשקל 1000 ק"ג עם הדלק הנ"ל.

4. מצא רווח סמך ברמת סמך  95% למקדם  של X בקו הרגרסיה של Y על X.

3. להלן מחירים של  6 פרטי לבוש בעונה ובסוף העונה.

              פריט:           א         ב           ג             ד           ה             ו   

מחירים בעונה:          487     430        365       290       450       320   ₪.

מחירים בסוף העונה:  405     360        285       230       360       270  ₪.   
א. מהי רמת המובהקות המינימאלית בה נוכל להסיק כי תוחלת ההנחה במחיר גדולה מ 60 ₪? 

    מה תסיק ברמת מובהקות  של 5%  ושל  10%?

ב. מצא רווח סמך , ברמת סמך של  90% לתוחלת ההנחה. השווה לתשובתך בסעיף א'.

ג. מהי רמת המובהקות המינימאלית בה נוכל להסיק כי שונות ההנחה במחיר גדולה  מ 150 ?

ד. מצא רווח סמך לשונות ההנחה במחיר, ברמת סמך 90% והשווה לתשובתך בסעיף ג'.

4.ידוע כי אחוז  המבוטחים בביטוח מסוים באוכלוסייה, אינו עולה על  25% .

 א. מהו גודל המדגם  המינימאלי  שיש לקחת, כדי לקבל רווח סמך,  ברמת סמך  95%

  לאחוז המבוטחים בביטוח הזה, באופן שהסטייה המרבית  בין האחוז באוכלוסייה לאחוז   

  במדגם  תהיה קטנה מ  2% ? 

ב. במדגם בגודל 2000  נמצאו 100 אנשים מבוטחים כנ"ל.  

  מצא רווח סמך, ברמת סמך של  95%  לאחוז המבוטחים בביטוח הזה, באוכלוסייה כולה. 

ג. מהי רמת המובהקות המינימאלית עבורה ניתן להסיק כי באוכלוסייה כולה, יותר  מ  4%

    מבוטחים בביטוח המוזכר לעיל?      מה תסיק ברמת מובהקות של 1%?

ד. האם יש צורך בחישוב  עצמת המבחן עבור ההשערה כי אחוז המבוטחים הוא 7%?

 נמק תשובתך.

ה. במדגם הנזכר בסעיף ב' היו 1200 נשים,  66 מהנשים היו  מבוטחות בביטוח הנ"ל.  

       האם ניתן להסיק כי יש הבדל מובהק  בין גברים לנשים בנושא זה?

    מהי רמת המובהקות המינימאלית עבורה נסיק כי ההבדל מובהק?

    מה נסיק ברמת מובהקות  10%?

5. להלן מדגם של מחירים עבור 100 גרם שקדים מקולפים, במקומות שונים:

      0 .6 , 6.5 ,  7.4 ,  7.5 ,  5.8 ₪.

   א. מצא רווח סמך , ברמת סמך של 95%  לתוחלת  מחיר 100 גרם שקדים.   

   ב. מהי רמת המובהקות המינימאלית עבורה נוכל להסיק כי התוחלת  גדולה מ  5.5  ש"ח?  . 

       מה תסיק  ברמת מובהקות של 5%?    השווה לתשובתך בסעיף א'.

   ג. מצא רווח סמך , ברמת סמך של 95%  לשונות   המחיר.

   ד. בדוק את ההשערה כי  השונות  באזור זה, קטנה  מ  1?  .  מצא את  p- value.   

   מה תסיק  ברמת מובהקות של 5%?   השווה לתשובתך בסעיף ג'.

